

宁波机场获批进境冰鲜水产品指定口岸资质

三文鱼价格有望“稍微降一点”

元旦过后，春节进入倒计时，购物狂欢模式悄然开启。对于爱吃海鲜的宁波市民来说，今年将可以吃到更多新鲜便宜的进口海鲜。记者从宁波机场出入境检验检疫部门获悉，宁波机场口岸日前被国家质检总局正式确定为进口冰鲜水产品指定口岸，成为宁波地区首个进境冰鲜水产品指定口岸，这意味着进口冰鲜水产品今后将更多通过空运直接从宁波空港入境。

记者 孙美星 见习记者 劳育聪 通讯员 周哲

据了解，目前市面上销售的进口冰鲜水产品大多从上海、广东等口岸进口后转运至宁波，主要品种是三文鱼，原产地主要有挪威、日本、苏格兰等地。此次获批指定口岸资质为进口冰鲜水产品带来了巨大便利——通过空运进口的冰鲜水产，不需要辗转上海、广东，将直接从宁波空口岸入境，在保鲜、储运上会有更大优势。

另外，记者还了解到，目前依托宁波至日本大阪、静冈、名古屋等国际航线，来自日本的三文鱼和金枪鱼等冰鲜水产品，已实现实现由宁波机场口岸进口，再加上宁波便利的

交通网络，极大缩短了原料由产地到餐桌的时间，进一步丰富和满足宁波及其周边地区广大消费者的需求。

麦德龙超市是宁波最早销售进口三文鱼的超市，宁波不少星级宾馆和餐饮企业的三文鱼都来自这里。据了解，目前该超市每天三文鱼的销量有50多条。在麦德龙超市，整条三文鱼每公斤售价在90元左右，分割好的三文鱼柳为每公斤160元~180元。鱼骨鱼头比较便宜，每公斤四十多元。

“目前，国外的三文鱼运到宁波最快只

需要2~3天。第一天完成捕捞、加工和装箱，第二天就可从产地通过飞机运到上海的超市总部，最快第二天下午就能到宁波。”麦德龙超市有关负责人说。

今后三文鱼可以直接从宁波下飞机，价格是不是会更便宜？“影响三文鱼价格的因素有很多，一方面是货源的多少，此外国外的圣诞节、感恩节等节庆期间，价格也会有所波动。”该负责人表示，运费只是其中很小的一块，因此，未来三文鱼价格明显下降的可能性不大，不过随着运输路程的缩短，“应该会稍微跌一点”。

首批猴年贺岁币网上已预约一空

业内人士建议市民去银行营业网点预约

昨天，是第一批2016猴年普通纪念币网上预约第一天，截至昨天下午1点，宁波地区通过网上预约的89.6万枚贺岁币已预约一空，不过网点现场预约的124876枚尚余99124枚。业内人士建议市民可以去农行的相关营业网点预约。另外，这次没约上的市民还可以在1月16日进行第二次预约。

记者 王婧 见习记者 劳育聪

预约无果也可以现场兑换

此次宁波分配到420万枚贺岁币，第一批次为140万枚，第二批次为280万枚。其中，第一批贺岁币80%由中国农业银行预约发行，20%由承担现场发行工作的银行业金融机构现场发行，1月6日至15日为预约期，每人的兑换限额为5枚。

据中国人民银行宁波市中心支行公告，

没有条件预约、没预约成功或来不及预约的公众，可至宁波市内承担现场发行的银行业金融机构——工行、中行、建行和交通银行等银行网点现场兑换。1月29日至1月31日为第一批次现场兑换期，须本人凭有效身份证件原件兑换。每人仅限兑1次，先到先得，兑完为止。

羊年贺岁币顺势看涨

二级市场上的表现不会太抢眼，比较适合中长线投资。

据王锡军介绍，去年发行的羊年贺岁币一路看涨，由去年1、2月份的30元涨到了目前的100元左右。“1元面值的全套贺岁币目前在二级市场中的价值为1200

元，是兑换面值价格的100倍，这种投资效益无疑是惊人的。”王锡军说，因此，在出现10元面值的猴年贺岁币后，会促使很大一部分收藏者去补齐第一款10元面值的羊年贺岁币，这也推动了它在二级市场上的价格持续走高。

投资钱币切勿盲目跟风

对此，有收藏业内人士表示，市民热衷收藏此类钱币，主要原因是在目前经济形势不稳定的情况下，许多投资方式充满各种风险，钱币投资的好处是，无论怎么贬值都不会跌破面值，风险相对较小。同时，这些纪念币、贺岁币都是央行发行出来的，令众多

的老百姓感到心安，而钱币本身制作非常精良，也拥有着一定的艺术价值。

但收藏业内人士也表示，投资钱币不可盲目跟风，尤其是在二级市场的投资中，一定要多学习相关的知识，提高自身鉴别能力，否则稍不留神就会买到假货。

2015宁波地产TOP榜票选进入冲刺阶段

本报讯（记者 施忆秋）由宁波日报报业集团都市报系旗下宁波晚报、东南商报、新侨报发起举办，宁波市房地产业协会、中国指数研究院宁波分院全程支持的“品质人居·幸福宁波·2015宁波楼市年度TOP榜”评选，目前票选活动已进入最后10天冲刺阶段。谁能成为宁波市民眼中的楼市TOP榜成员，还需要您来投上关键的一票。

本次评选在微信公众号“宁波生活家”平台上进行，宁报都市报系的报纸、官微平台也将对实时票选进度与排名进行跟踪报

道，接受市民监督。活动还准备了200份2016年度报卡好礼，回馈广大市民参与者。

目前“赛程”过半，主办方现决定提前送出100份报卡好礼，另100份好礼将于1月17日票选活动结束后公布。目前，获赠报卡的参与者名单已公布在“宁波生活家”微信公众平台，现在就可登录查看。如果您没有“中签”，请继续参与票选，还有100份幸运好礼等着您。

提醒：大众票选截止时间为2016年1月17日，此前每天都可投票。

扫码或搜索“宁波生活家”，关注公众号；点击页面下方中间栏“TOP榜”，即可进入投票页面；对参与各大奖项的品牌商和楼盘投上宝贵一票。



2015年“和丰奖”工业设计大赛结果揭晓

记者从市经信委了解到，近日市政府发布了《关于发布2015年“和丰奖”工业设计大赛获奖名单的通报》，标志着2015年“和丰奖”工业设计大赛结果正式揭晓。

2015年“和丰奖”工业设计大赛于2015年9月至11月举行，重点鼓励模式新颖、产业化前景好的作品。经过单位和个人报名参赛、专家评审和网上公示，最终确定“最佳设计概念奖”获奖作品73个，“最佳设计对接奖”获奖项目19个，“最佳设计产品奖”获奖产品20个。大赛期间，共有149个项目实现设计对接，设计交易金额3721万元，预计产业化新增销售收入40亿元。下一步我市将对获奖单位和个人进行表彰奖励。

记者 余婧婧 通讯员 储昭节

建行宁波市分行 举办贵金属新春品鉴会

1月3日，建行宁波市分行举办了“金猴献瑞”贵金属新春品鉴会。品鉴会当天，建行宁波市分行营业大厅内人头攒动，800多位甬城市民参加了品鉴会。据介绍，本次贵金属品鉴会与往年相比有所不同，主要引入了名人签售环节，迎合猴年收藏主题。

值得一提的是，国际邮票设计雕刻大师、中国首枚生肖邮票庚申猴票雕刻者姜伟杰也出现在了建行贵金属品鉴现场，与大家一起分享了猴年黄金、猴年邮票的意义，并现场签售《三合生肖福》大全套。

《三合生肖福》大全套纯金打造，是以三轮十二生肖四方连邮票为原型，共12册，每个生肖一册，册内收藏一枚纯金打造的两两相连的三联体四方连邮票，比较适合收藏或赠送亲友。

记者 王婧 通讯员 任立爱



泰新春游澳洲 直降2000元

澳大利亚是著名旅游胜地，浪漫的海滩、自由的潜水、呆萌的考拉，美丽奇特的景观数不胜数，闲适悠然的旅程等待你的探索。澳大利亚每年12月到次年2月是夏季，更是旅游的最佳时节。达人旅业特别推荐一款澳大利亚8日游产品：宁波家门口出发，避免舟车劳顿；白天航班不辛苦；特别安排浪漫精彩海豚岛度假村之旅。

发团日期：2月17日

原价：15500元/人，抢购价：13500元/人（以旅游合同签订为准，不做电话预留）

小贴士：2月份澳洲温度20℃~30℃，建议携带T恤、夹克衫、衬衣等轻便服饰为主，注意防晒。

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com